
附件4

苏州市吴江区企业资本运作高质量发展扶持政策
为加快全区多层次资本市场发展，推动吴江经济实现高质量发展，结合当前实际，特修订本扶持政策。
一、加快发展多层次资本市场

建立健全以境内A股IPO上市、境外IPO上市、新三板挂牌等为资本运作目标的拟上市挂牌后备企业梯队。后备企业实行滚动管理、动态调整。列入我区拟上市挂牌后备梯队且经区政府金融办备案的企业，享受如下优惠政策：

（一）企业在境内A股IPO上市的，给予总额700万元奖励，其中完成股份制改造奖励20万元，进入辅导期奖励60万元，报证监会受理奖励120万元，完成发行上市奖励500万元。

（二）企业实现境外IPO上市的，在满足首发募集资金全部进入境内并投资区内实体产业的条件之后，一次性奖励700万元。企业在台湾证券市场实现上柜的，在满足首发募集资金全部进入境内并投资区内实体产业的条件之后，一次性奖励200万元。

（三）企业对吴江区外的A股上市公司实现借壳上市，并将上市公司注册地迁至吴江的，一次性奖励700万元。成功借壳上市前已经享受部分上市奖励的，奖励额度为一次性奖励与已享受奖励之间的差额部分。

（四）本地上市公司通过定向增发、优先股、发行债券等方式进行再融资并在吴江投资的，按单次实际投资额每1亿元一次性奖励20万元，年度上限不超过200万元。

（五）本地非上市企业被上市公司主体并购并被绝对控股的，以其在并购过程中产生的本地实际贡献为标准，一次性给予不超过100万元的奖励。

（六）企业挂牌新三板基础层的，一次性奖励100万元；挂牌创新层的，一次性奖励150万元。企业挂牌后首次进行做市交易并承诺股份托管减持在吴江本地的，给予一次性奖励50万元，同时对在吴江设有营业部的主办券商，给予一次性奖励10万元。

（七）企业挂牌新三板后通过定向增发、发行债券等方式进行融资的，按实际募集金额每500万元奖励1万元。

（八）新三板挂牌企业成功转板境内A股或境外IPO上市（含台湾证券市场上柜）的，对照第1条、第2条、第3条标准，实行叠加奖励。

（九）拟上市、新三板挂牌企业在改制设立股份有限公司时，涉及个人股东用未分配利润、盈余公积金转增股本缴纳个人所得税数额较大的，经上级主管部门审核后，可申请办理个人所得税缓征。符合缓征条件的拟上市企业，从应当缴纳个人股东用未分配利润、盈余公积金转增股本个人所得税的时点起算，两年内缓征，从第三年开始分年度缴清（第三年30%，第四年30%，第五年40%）。在规定的缓征期限内，企业成功上市的，应于上市挂牌后一次性缴清；发生股权转让的，按规定缴纳个人所得税。

（十）上市公司个人股东在区内减持的，根据实际情况一事一议。

（十一）企业在江苏股权交易中心价值板挂牌的，一次性奖励30万元，在价值板挂牌后实现融资的，参照新三板融资政策执行。企业在江苏股权交易中心农业板挂牌的，一次性奖励20万元。

（十二）拟上市企业正式报入证监会的，根据企业发展需要及本地实际情况，提供不超过50亩的工业用地。企业成功上市后，根据企业发展需要和本地实际情况，再提供不超过200亩用地。

（十三）企业2019年度在上海证券交易所科创板成功上市的，给予总额800万元奖励,同时一次性给予保荐机构100万元奖励。

二、鼓励民营企业开展债券融资  

鼓励区内民营企业通过发行债券实现直接融资，并积极尝试专项债券、项目收益债、公司“双创债”等创新品种。区内拟上市企业成功发行各类债券进行债券融资的，按实际融资规模给予1%，上限不超过100万元的一次性补贴。

三、推动创业投资产业集聚发展

鼓励各类创业投资（基金）企业及管理企业入驻吴江创业投资产业园、苏州湾金融小镇、黎里基金小院、吴江开发区创业投资产业园等经区政府批准设立的其他创业投资产业园和基金集聚区。区政府对入驻上述区域的创业投资（基金）企业及管理企业（以下简称“入驻机构”）实行备案服务。对经吴江区、省、国家相关部门备案的入驻机构给予如下奖励政策。
（一）入驻奖励

1．对在我区新注册的入驻机构，按其不同的实收资本规模，给予实收资本的1-3‰的入驻奖励。奖励上限不超过800万元，自入驻当年起分5年兑付。本条所指新注册，原则为2017年9月30日（含）之后在我区依法完成工商注册及纳税登记的行为。

2．入驻机构完成区政府、省或国家发改委备案的，分别按其实收资本的0.1‰、0.5‰和1‰给予上限不超过50万元的备案奖励。奖励自备案当年起分3年兑付。

3．对入驻机构按其不同的实收资本规模（5000万元及以上），给予高管团队25万至75万元的奖励，奖励分5年兑付。

（二）租金补贴

入驻机构入驻后的前两年，按其租赁费的100%给予补贴；后三年按其租赁费的50%给予补贴。租赁补贴面积原则上最高不超过300平方米。

（三）投资奖励

入驻机构在区内进行项目投资的，按其单次投资规模每300万元给予10万元的奖励。同一入驻机构对同一投资项目的奖励总额不超过50万元。

（四）地方贡献奖励

1．对合伙制入驻机构，每年根据自然人合伙人、法人及其他组织合伙人因投资项目产生的地方实际贡献，给予年度总额不超过1500万元的奖励。

2．对公司制入驻机构，每年根据其投资项目产生的地方实际贡献，给予其单年度最高不超过1500万元的奖励。

3．入驻机构自纳税之日当年起7年内，每年根据高管个人地方实际贡献，给予高管团队30万至900万的人才贡献奖励。

4．入驻机构高管人员与自然人合伙人身份重叠的，可从本条第一款与第三款中择一执行。

（五）组织活动奖励

鼓励和支持入驻机构在区内主办具有国内外影响力的金融高峰会议或论坛。对组织国家级和国际级会议或论坛的，分别给予主办入驻机构10万元和20万元的奖励。

入驻机构须承诺自注册之日当年起7年内不迁离吴江，备案机构须承诺自备案之日当年起5年内不迁离吴江。

四、鼓励创投机构助力资本市场“吴江板块”发展 

鼓励在吴江区内注册且在中国证券投资基金业协会或省及以上发展改革委完成备案的创业投资（基金）企业及管理企业（以下简称“创投机构”），将其投资的区外拟上市企业、上市公司的注册地引入吴江，助力资本市场“吴江”板块发展。引入企业的所属行业应符合吴江区产业政策的重点鼓励方向。区政府对创投机构引入区外上市公司、拟上市企业实行备案管理，并根据引入企业上市进程、经营情况及地方贡献给予创投机构如下奖励政策。
1．引入拟上市企业奖励
（1）根据迁入我区拟上市企业的上市进程给予创投机构1万至30万元奖励。
（2）拟上市企业迁入我区后，根据下一会计年度在吴江区内开票销售规模给予2万至50万元奖励。
（3）拟上市企业成功上市之后根据上市当年度产生的地方贡献，按“一企一策”给予创投机构一定奖励。
2．引入上市公司奖励
上市公司迁入我区并且开展业务经营和开票缴税的，给予创投机构总额100万元奖励。
3．基金募资支持
成功为我区引入拟上市企业的创投机构进行新一轮基金募资时，区产业投资母基金等国有投资基金将根据迁入拟上市企业的上市进程及经营情况予以优先配资。 
— 2 — 

— 60 —

